

小學四年級的學生被忘記在車上：各校在校車上安裝警鐘及監控攝像頭系統

駐越南代表處教育組

在 Doan Thi Diem 小學四年級的學生被忘記在車上這事件發生後，河內各校繼續投資技術設備，以多種形式加強了校車管理。

根據 Marie Curie 學校提供的訊息，該校已經給校車安裝設備，以確保學生安全及避免再發生學生被忘記在車上之情況。

具體而言，該校給校車安裝了警鈴。送學生到學校後，校車將返回停車場，這時候警鈴將自動響起。警鈴的開關放在車尾，司機須要走到車尾才能關閉，因此會發現是否有學生還留在車上。另外，自己學生若睡過頭，也會聽到鐘鈴而醒來。

Marie Curie 學校現在共有 130 輛車，分別接送小學，初中及高中學生。該校吸收了國外學校安裝警鈴之經驗，並應用於自己的學校情況。每輛車安裝警鈴費用大概 100 萬越盾。

該校校長表示忘記學生在車上是非常危險的，為了避免這種情況再發生，除了發送“紅色警報”要求大家嚴格執行之外，該校還在校車上安裝了設備。

在新型冠狀病毒肺炎流行的情況下，Marie Curie 學校也有很多防疫辦法，例如：在校車上準備了消毒液、乾洗手液，要求學生戴口罩等。

Lomonoxop 學校預計在 9 月 27 日之前將在所有校車上安裝監控攝像頭系統。

在接受 Dantri 記者採訪時，該校校長阮光松表示目前該校共有 45 輛車。在一系列學生被忘記在車上的事件發生後，該校花了 9,000 萬在每輛車車頭及車尾安裝監控攝像頭系統。

所有學生下車後，校車司機將從頭到尾檢查一遍，然後監控員也會檢查車內的電視監控。監控員全部都是學校的人員。最後，班主任在開課之前將檢查學生人數，若有學生缺席，就立刻通知其家長。

陳校長也表示監控攝像頭系統的安裝既能避免學生被忘記在車上，又能監視學生在車上打架，玩鬧。目前，該校正在完成傳輸線，

並希望在 9 月 27 日之前可以開始使用。

在回答記者有關對 Marie Curie 學校管理經驗之看法，梁世榮學校副校長文萃楊表示該校有進出刷卡系統。當學生在學校門口刷卡時，系統將自動發短信到其家長的手機，以利家長知道孩子進出學校之時間。

目前，梁世榮學校共有 17 輛車。文副校長也表示在校車上安裝警鈴是一個很好的辦法，若條件允許，該校也會進行安裝。

之前，2020 年 9 月 9 日，河內 Doan Thi Diem 小學忘記了一位四年級的學生在車上。具體的是校車司機及負責人員不盡責任，離開校車時沒有從頭到尾檢查車子一遍，才忘記一位四年級的學生在車上。

幸運的是由於之前學校已經教學生如何從車內逃出去，因此該學生就自己打開了車門，自己來學校。

因為開課之前，學生已經來到學校，因此學校沒有發現此事。

最後，學校已經向其家長道歉，同時對 2 位校車負責人員進行紀律處分。

撰稿人/譯稿人：陶氏瓊香

資料來源：<https://dantri.com.vn/giao-duc-khuyen-hoc/vu-bo-quen-hoc-sinh-lop-3-mot-so-truong-lap-coi-gan-camera-vao-xe-dua-don-20200914160814761.htm>